Tentti 16.1.2009

Tfy-0.1024 Fysiikka IIB
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Mainitse myds suorititko laskuharjoituksia kevaalla 2008

Vastaa lyhyesti ja selkedsti seuraaviin kysymyksiin.

Mita tarkoittaa dispersio? (1p)

Kirjoita Faradayn laki integraalimuodossa ja tulkitse se sanallisesti? (1p)

Miké& on fotoni ja mitéd ominaisuuksia sillé on (massa, energia, likemaara...)? (1p)
Selosta dipoliantennin toimintaperiaate. (1p)

Mika on Heisenbergin epéatarkkuusperiaate ja mista se on seurausta? (1p)

Mista kvanttimekaanisen systeemin energian (ja muiden suureiden)

kvantittuminen on seurausta? (1p)

Sauvaa, jonka pituus on /=5 cm, pydritetdan toisen paanséa B = Bu
ympari homogeenisen magneettikentan (B =0.01 Vs/m?)
normaalitasossa pyérimisnopeudella » = 3000 kierrosta

minuutissa. Kuinka suuri l&hdejannite indusoituu sauvaan? (6p)

Maxwellin yhtalét
Kirjoita Maxwellin yhtalét integraali- tai differentiaalimuodossa ja nimeé esiintyvaét

suureet. (2p)
Miten Maxwellin yht&l6t muuttuisivat, jos magneettisia monopoleja I6ydettaisiin? (1p)
Osoita, ettd sdhkémagneettisen aallon séhkékentté toteuttaa tyhjidssa aaltoyhtalén. (3p)

Ratkaise molemmat kohdat.
Valo jonka aallonpituus on A = 633 nm ja intensiteetti /= 150 mW osuu kohtisuoraan

pinta-alaan 4 = 4 cm?2. Kuinka monta fotonia osuu alalle aikayksikossa? (3p)
Sahkémagneettisen aallon sahk&vektori on muotoa

E =iE;sin(2nz/A + of) + jE,cos(2nz/A + ot).

Mihin suuntaan aalto etenee? Mik& on aallon polarisaatiotila? (3p)

Hiukkanen jonka massa on m liikkkuu potentiaalissa ¥(x). Oletetaan, etta hiukkanen on
energian ominaistilassa y(x) = (y%/n)4exp(-y*x%2), johon liittyvé energia on E = h*y2/2m.
Mika on hiukkasen kokonaisaaltofunktio (aikariippuvuus huomioituna)? (1p)

Milla todennékdisyydelia hiukkanen on valilla [x, x + dx]? (1p)

Miké& on hiukkasen keskimaarainen paikka? (1p)

Miké& on hiukkasen keskimaarainen likemaéara? (1p)

Maarita potentiaalifunktio ¥(x). (2p)
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